
Інструкція  
щодо порядку реалізації здобувачами вищої освіти факультету початкової 

освіти права на вільний вибір навчальних дисциплін 
 

Інструкція щодо порядку реалізації здобувачами вищої освіти початкової 
освіти права на вільний вибір навчальних дисциплін розроблена відповідно до 
Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» (пункт 15 частини першої 
статті 62), «Положення про організацію освітнього процесу в Уманському 
державному педагогічному університеті імені Павла Тичини», «Положення про 
порядок вільного вибору  навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти в 
Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини». 

Здобувачі вищої освіти мають право обирати вибіркові навчальні 
дисципліни обсягом не менше 25 % від загального обсягу кредитів ЄКТС 
відповідної освітньої програми. Вибір навчальних дисциплін здобувач вищої 
освіти здійснює в процесі формування індивідуального навчального плану у 
межах, передбачених відповідною освітньо-пофесійною програмою (ОПП) та 
робочим навчальним планом. Вибіркові навчальні дисципліни, вносяться до 
індивідуального навчального плану (ІНП) здобувача вищої освіти, є 
обов’язковими для вивчення:  

• для бакалаврського рівня підготовки - на 2-му, 3-му і 4-му курсах;  
• для магістерського рівня підготовки - на 1-му (ІІ семестр) та 2-му роках 

навчання. 
Право здобувача вищої освіти на вільний вибір навчальних дисциплін 

реалізується шляхом вибору кількох дисциплін з варіативного складника 
освітньої програми (спеціальної підготовки у межах ОПП, на якій навчається 
здобувач (див. нижче) або із загально університетського каталогу 
(https://udpu.edu.ua/navchannia/orhanizatsiia-osvitnoho-protsesu#dystsypliny 
vilnoho-vyboru). Здобувач має право вибору окремих дисциплін або 
спеціалізованого пакету дисциплін із навчального плану іншої освітньої 
програми та іншого освітнього рівня. При цьому присвоєння будь-яких 
додаткових кваліфікацій не передбачається. Необхідною умовою такого вибору 
є погодження декана (або деканів відповідних факультетів, якщо дисципліна 
викладається на іншому факультеті). 

Ознайомлення здобувачів вищої освіти з переліками вибіркових дисциплін 
відбувається шляхом розміщення на сайті факультету 
(https://fpo.udpu.edu.ua/index.php/navchannia/indyvidualna-osvitnia-
traiektoriia/dystsypliny-vilnoho-vyboru/zahalnyi-perelik-navchalnykh-dystsyplin), 
університету (https://udpu.edu.ua/navchannia/orhanizatsiia-osvitnoho-protsesu) та 
доведення до відома здобувачів вищої освіти переліку запропонованих 
кафедрами вибіркових дисциплін і їхніх силабусів, організації зустрічей з 
гарантами ОПП, науково-педагогічними працівниками, що забезпечують їх 
викладання, представниками кафедр та іншими зацікавленими особами. 

Здобувачі вищої освіти другого і старших курсів здійснюють вибір 
навчальних дисциплін (пакетів), як правило, не пізніше початку перших 
чотирьох тижнів ІІ семестру, який передує навчальному року, під час якого 
заплановане їх вивчення.  
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Здобувачі-магістри, у яких вивчення дисциплін вільного вибору 
передбачено уже у першому навчальному році, здійснюють свій вибір упродовж 
перших двох тижнів навчання. 

Здобувачі вищої освіти заочної форми навчання такий запис здійснюють 
під час настановчої сесії. 

Для здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітніми програмами 
академічної мобільності або подвійного диплому, процедури вільного вибору 
дисциплін (пакетів) організовуються у терміни і за порядком, передбаченими 
відповідними Угодами із закладами-партнерами. 

Запис на вивчення навчальних дисциплін вільного вибору здобувачі вищої 
освіти здійснюють на кафедрах, які забезпечують викладання вибраної 
дисципліни. Якщо здобувач вищої освіти подав відмінні заяви, дійсною 
вважається та, що подана останньою, але впродовж встановленого відповідним 
розпорядженням терміну. 

Здобувачеві вищої освіти може бути відмовлено у реалізації його вибору і 
запропоновано здійснити повторний вибір у таких випадках: 

- якщо кількість здобувачів вищої освіти, які вибрали навчальну 
дисципліну чи пакет навчальних дисциплін, перевищує максимальну 
чисельність, встановлену відповідним факультетом / інститутом чи кафедрою. У 
цьому випадку перевага в першу чергу надається здобувачам, які навчаються на 
тій самій програмі, на тому ж факультеті/інституті, потім тим здобувачам, які 
раніше зареєстрували свій вибір; 

- якщо кількість здобувачів вищої освіти, які вибрали спеціалізований 
пакет навчальних дисциплін, є меншою за встановлений в Університеті мінімум: 
10 осіб – за освітнім рівнем бакалавра, 5 осіб –  за рівнем магістра,; 

- якщо кількість здобувачів вищої освіти, які здійснили одночасний вибір 
вказаної кількості дисциплін із пакету освітньої програми, на якій навчаються, є 
меншою за 15 осіб за освітнім рівнем бакалавра чи 10 осіб – за рівнем магістра; 

- якщо кількість здобувачів вищої освіти, які вибрали одну дисципліну із 
переліку вільного вибору, є меншою ніж 20 осіб. Ці ж вимоги поширюються на 
здобувачів вищої освіти, які скористалися правом вибору навчальних дисциплін 
із інших освітніх програм, якщо відповідні навчальні групи на цих програмах не 
були раніше сформовані на інших підставах; 

- якщо наслідком вибору навчальної дисципліни здобувачем вищої освіти 
є передбачувано недостатня для присвоєння академічної кваліфікації кількість 
кредитів відповідного освітнього рівня; 

- якщо наслідком вибору навчальної дисципліни здобувачем вищої освіти 
є перевищення встановленого максимуму кількості навчальних дисциплін, які 
здобувай може опановувати одночасно та/або кількості підсумкових 
(семестрових) форм контролю; 

- якщо у результаті вибору навчальної дисципліни може передбачувано 
виникнути академічна заборгованість через відсутність необхідного рівня 
вхідних базових знань та умінь здобувача. У цьому випадку декан факультету, 
на якому навчається студент, може доручити відповідній кафедрі організувати 
для здобувача вхідний контроль базових знань, що мають передувати вивченню 
вибраної дисципліни. 



Після реалізації здобувачами вищої освіти свого права на вільний вибір 
кафедри, дисципліни яких були вибрані здобувачами, можуть у виняткових 
випадках (наприклад, з огляду на тенденції розвитку галузі, зміни стандартів 
вищої освіти тощо) запропонувати здобувачам заміну однієї або кількох 
навчальних дисциплін іншими, за умови отримання згоди здобувачів, які вже 
вибрали ці дисципліни. Внесення таких змін не може порушувати вимоги щодо 
формування груп і потоків, наведені вище. 

Якщо здобувач вищої освіти без поважних причин у встановлені терміни 
не здійснив вибір навчальної дисципліни (пакету), відповідні позиції ІНП 
формуються за пропозиціями випускової кафедри і затверджуються 
розпорядженням декана факультету. Відмова здобувача виконувати 
сформований таким чином ІНП є грубим порушенням навчальної дисципліни і 
здобувач відраховується з Університету за невиконання навчального плану. 

Запис вивчення вибіркових дисциплін здійснюється на підставі написаної 
здобувачем вищої освіти заяви на ім’я декана факультету. В заяві здобувач вищої 
освіти зазначає перелік вибіркових дисциплін, який затверджує декан 
факультету. Зміна здобувачем вищої освіти свого вибору після його 
затвердження можлива лише за письмової згоди декана факультету, при цьому 
зміна вибраних дисциплін після початку навчального семестру, в якому вони 
викладаються, не допускається. 

Детальна інформація у «Положення про порядок вільного вибору  
навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти в Уманському державному 
педагогічному університеті імені Павла Тичини» 
(https://url.udpu.edu.ua/OGE1MzY2ZT ). 
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